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Protokół nr 11/2026 

z posiedzenia  

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Jezioranach 

w dniu 11 marca 2026 roku 

 
Posiedzenie Komisji odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Jezioranach przy 

udziale 4 członków Komisji (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu) w godzinach 09:00 

– 09:45.  

 Pan Stanisław Kawecki - Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie oraz przywitał 

wszystkich obecnych: członków Komisji, władze gminy, pracowników urzędu, a także Panią Anetę 

Świeczkowską, reprezentującą Starostę Olsztyńskiego.  

 Następnie odczytał porządek obrad Komisji, który przedstawiał się w sposób następujący: 

1. Otwarcie posiedzenia i  stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Rozpatrzenie wniosku Starosty Olsztyńskiego o zaopiniowanie projektu uchwały 

dotyczącej wprowadzenia na Jeziorze Luterskim zakazu używania jednostek pływających 

z silnikami spalinowymi o mocy powyżej 15 KW. 

3. Sprawy różne.   

4. Zamknięcie obrad. 
  

Ad. 1. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, iż zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 4 radnych, 

co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji. 

 

Ad. 2. Rozpatrzenie wniosku Starosty Olsztyńskiego o zaopiniowanie projektu uchwały 

dotyczącej wprowadzenia na Jeziorze Luterskim zakazu używania jednostek pływających z 

silnikami spalinowymi o mocy powyżej 15 KW  

 

Pan Stanisław Kawecki - Przewodniczący Komisji przedstawił treść wniosku, który stanowi załącznik 

nr 2 do protokołu.  

 

W toku posiedzenia Komisja Skarg, Wniosków i Petycji stwierdziła, co następuje: 

 

1. Pani Grażyna Jacyna poinformowała, że kontaktowała się z mieszkańcami, którzy jednogłośnie 

wyrażali opinie niepochlebne na temat wprowadzenia jednostek pływających z silnikami spalinowymi. 

Rozmawiała również z Dyrektorem OSiRu w Jezioranach, który jest zarządcą plaży miejskiej w 

Kikitach. Dodatkowo stwierdziła, że w naszej gminie nie ma służb, które by egzekwowały 

przestrzeganie takich ograniczeń na jeziorze Luterskim. Dodatkowo plaża na posiada ratownika, ani 

służb wodnych, które by chroniły rodziny z dziećmi. Posterunek Policji w Jezioranach nie pracuje w 

weekendy, więc czas oczekiwania na dojazd Policji z Biskupca byłby dość znaczący. 

2. Pan Andrzej Tamkun zgłosił również swój sprzeciw wobec wprowadzenia silników spalinowych 

na terenie jeziora Luterskiego. Dodał, że przeważająca część wędkarzy korzysta z silników o dużo 

niższej mocy niż 15KW. 

3. Pani Aneta Świeczkowska przedstawiła historię wprowadzenia całkowitej strefy ciszy na jeziorze 

Luterskim. Pięć lat temu Rada Powiatu podjęła tę decyzję w oparciu o opinie: Wójta Kolna, Burmistrza 

Jezioran, Naczelnika Zakładu Karnego w Kikitach i Dyrektora OSiRu w Jezioranach. W międzyczasie 

mieliśmy okres pandemii COVID, a uchwała ta została zaskarżona przez wędkarzy do Wojewody 

Warmińsko-Mazurskiego. Wojewoda nie uznał nieważności przedmiotowej uchwały.  

W 2024 roku Radna Powiatu Olsztyńskiego złożyła wniosek o zniesienie strefy ciszy na jeziorze 

Luterskim lub złagodzenie tego zakazu. Do powiatu docierają sygnały od agroturystyk z miejscowości 

Lutry, że przyjeżdżający na wypoczynek turyści chcieliby korzystać z małych łódek z silnikami 

spalinowymi. Dodatkowo chodzi o złagodzenie tych zakazów dla wędkarzy posiadających zezwolenia 

na połów ryb.  

Jednocześnie Pani Aneta podkreśliła, że w żadnym wypadku powiat nie dąży do zezwolenia 

łodziom motorowym czy skuterom wodnym do pływania po  tym akwenie.  

Jeśli chodzi o zapis w proponowanej przez Radę Powiatu uchwale w zakresie umożliwienia służbom 

przeprowadzania szkoleń i ćwiczeń jednostkami posiadającymi silniki spalinowe, to ustawa odnosi się 

wyłącznie do bezpieczeństwa i utrzymania akwenu (nie zezwala na szkolenia i ćwiczenia). Dlatego w 

uchwale wpisano taką możliwość, między innymi na prośbę OSP Lutry, która posiada łódź ratunkową. 
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4. Pan Stanisław Kawecki poinformował, że przerabialiśmy już przez kilka lat ten scenariusz, że 

skutery i łodzie motorowe nagminnie i uporczywie stwarzały niebezpieczeństwo pływając z dużą 

prędkością wokół kajaków i rowerów wodnych, którymi pływały rodziny z dziećmi. Podobnie było na 

plaży. Skutery pływały z dużą prędkością wokół osób kąpiących się w wodzie. Zarówno osoby dorosłe, 

jak i dzieci bały się wchodzić głębiej do wody.  

Hałas generowany przez skutery i łodzie motorowe uniemożliwiał wypoczynek na plaży. 

Służby ratunkowe, niezależnie od obowiązującej strefy ciszy, mogą pływać na Jeziorze Luterskim. 

Wędkarze nie są zainteresowani łodziami z silnikami spalinowymi. Twierdzą, że wystarczają im 

łodzie z silnikami elektrycznymi. 

Wprowadzenie pozwolenia dla łodzi z silnikami spalinowymi o mocy do 15 KW stworzy wyłom w 

prawie, którego nikt nie będzie mógł kontrolować, gdyż na Jeziorze Luterskim nie ma posterunku Policji 

wodnej, a okoliczne jednostki Policji nie posiadają sprzętu wodnego. 

Reasumując osoby korzystające z Jeziora Luterskiego i wędkarze są zadowoleni z obowiązującej 

strefy ciszy i nie chcą zmian. Szkoda, że nie mówi się o sportach wodnych i żeglarstwie bezsilnikowym, 

które można by było rozwijać na tym akwenie. 

 

Następnie Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie w sprawie rozpatrzenia wniosku: 

„Kto z Państwa Radnych jest za pozytywną opinią w sprawie projektu uchwały zaproponowanej przez 

Starostę Olsztyńskiego, polegającej na wprowadzeniu na Jeziorze Luterskim zakazu używania jednostek 

pływających z silnikami spalinowymi o mocy powyżej 15 KW oraz umożliwieniu służbom 

ratowniczym przeprowadzania szkoleń i ćwiczeń?” 

 

W wyniku głosowania Komisja zaopiniowała wniosek:  

0  głosów były za.   

4 głosy były przeciw. 

0 osób wstrzymało się. 

Opinia Komisji jest negatywna. 

 

W związku z powyższym Komisja Skarg Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Jezioranach 

wydała negatywną opinię na temat wniosku zgłoszonego przez Starostę Olsztyńskiego.  

Opinia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zostanie przedstawiona na najbliższym 

posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Komisji 

Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa. 
 

Ad.4. Sprawy różne.   

Spraw różnych nie było. 

 
Ad. 5. Zamknięcie obrad. 

Pan Stanisław Kawecki - Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za udział  

w posiedzeniu i zamknął obrady. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokół sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden otrzymuje Przewodniczący 

Rady Miejskiej, drugi Burmistrz, a trzeci egzemplarz pozostaje w aktach Komisji. 

 

Podpisy: 

 

1. Pan Stanisław Kawecki - Przewodniczący Komisji                  ............................................ 

 

2. Pan Lech Kowalczyk - Wiceprzewodniczący Komisji              ............................................ 

 

3. Pani Grażyna Jacyna - członek Komisji               ............................................ 

 

4. Pan Krzysztof Nachiło - członek Komisji                           nieobecny 

 

5. Pan Andrzej Tamkun - członek Komisji                ............................................ 

 

 

Protokołowała Agnieszka Frąckiewicz-Nowotka 


